

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VI. évfolyam 4. szám, 2012. május

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányzék

A Banat-Triplex Confinium EGTC Brüsszelben

Európa-szerte hasznosíthatják tapasztalatainkat



A Banat-Triplex Confinium EGTC március 29-én Brüsszelben járt, ahol részt vett az EGTC-platform éves ülésén.

A platform során olyan európai területi együttműködési csoportosulások szólaltak fel, ahol problémát okoz a meglévő EGTC rendelet szabályozása, többek között abban a tekintetben, hogy a harmadik országok (pl. Szerbia, Ciprus, Marokkó) csatlakozni tudjanak az EGTC-khez.

A Banat-Triplex Confinium EGTC-t *Dudás Kószó Katalin*, a magyarországi munkacsoport vezetője képviselte. Megosztotta a jelenlévőkkel a személyes tapasztalatait arról, hogyan tud működni egy olyan EGTC, amelynek egyik tagországa – Szerbia, amely jelenleg még csak megfigyelő tag, hiszen a

szerb kormány nem hagyta jóvá a csatlakozást – nem európai uniós tagország, illetve milyen nehézségek adódnak ebből a helyzetből kifolyólag. Jelezte a Bizottság felé azt is, hogy e rendelet módosításával megindulhat a szerb kormányval egy olyanfajta kommunikáció, melyben egyeztetni lehetne a szerb jogrendszerrel az EGTC rendelettel, illetve hogy Szerbia pozitívan fogadja a módosításokat.

Felmerültek egyéb problémák más EGTC-knél is, ahol területi problémákkal küzdenek, mivel a tagországokat víz választja el. Őket másként kell kezelni, mint a szárazföldön szomszédos országokat.

A tapasztalatcserét követően nyílt vitafórumot rendeztek, melynek zárásaként azt a következtetést vonták le, hogy az EGTC rendelet



Dudás Kószó Katalin

módosításának jóváhagyása után remélhetőleg számos felsorolt probléma megoldódik. Az új EGTC rendelet nagyobb mozgásteret és

lehetőséget nyújt majd az EGTC-k számára a további fejlesztések kapcsán.

Szécsi Helga

Kedves Édesanyák!

A mondás szerint: az édesanya nem ismeri a kivonást és az osztást, csak az összeadást és a szorzást.

Milyen igaz, hiszen az édesanyánktól mindig csak kapunk. Tőle kaptuk az életet, hozzá az útmutatást, nevelést, a feltétel nélküli szeretetet, a biztonság érzését.

Lényével példát mutat nekünk, dolgos keze munkára, érző lelke figyelemre, kedvességre nevel.

Ő az, aki mindig együtt nevet gyermekével, s akinek oly gyakran könnyes a szeme. Sír, amikor fájdalom ér bennünket, és sír akkor is, amikor örömmünket látja.

Különös titkok tudója ő, hiszen a homokozóban csak vele lehet a legszebb várat építeni, s az ő vasárnapi süteményéhez sincs hasonló. Az édesanyák célja, hogy harmonikus családi körben neveljék életük legszebb ajándékát becsületre, tisztességre, munkára és önállóságra.

Az édesanya küldetése egyben sorsa is.

„...S hogy mit jelent ő nekünk?

Mindent a földkerekségen:

Jó barátom, menedékem,

Felnőtt korra példaképem.

Mindig úgy ragyog ő nekem,

Mint csillag a kerek égen...”

Kedves Édesanyák és Nagymamák!

Május első vasárnapján tisztelettel köszöntöm Önöket, s kérem Teremtőnk áldását mindennapi életükre!

Nógrádi Zoltán

országgyűlési képviselő



Előadások és vetélkedők a könyvtárban

Mit tudnak az Unióról az üllési fiatalok?

A Magyar Köztársaság Külügyminisztériumának „A könyvtárak uniós programjának 2011. évi támogatása” című pályázatból valósulhatott meg az Európai Unióról szóló ismeretterjesztő nap az üllési könyvtárban április 25-én.



A téma bevezetéseként Ótört Zoltán Vass Magdolna pedig az EU-tagság- Magyarországról EU-tagságából adó- dól adódó magyar elnökség ered- do lehetőségeiről beszélt, Hódiné ményeit mutatta be előadásában.

A Europe Direct szegedi irodájának kiállítása is ez utóbbi témához kapcsolódott, címe: „Ránk figyelt Európa! Pillanatképek a magyar EU elnökségről”.

A programon a tizenéves korosztály vett részt, a diákok pedig nemcsak új ismereteket szerezhettek, hanem saját maguk is megoszthatták véleményüket a témával kapcsolatban.

Az előadásokat követően *Meszesné Volkovics Szilvia* vezetésével „Mit tudsz az Európai Unióról?” címmel EUkvízt hirdettek a fiataloknak, akik az elhangzottak alapján felmérhették, mennyi ismerettel rendelkeznek az Unióról. A diákok a feladatok megoldásánál használták a könyvtár európai uniós külön-gyűjteményét is. A komoly,

Az eredmények:

- 1. helyezett: Ádám Zoltán, Gyóni Péter, Maróti Róbert, Pisák Dániel, Virág Richárd
- 2. helyezett: Bodó Erzsébet Zoé, Fodor Beáta, Horváth Fanni, Nagy Kamilla
- 3. helyezett: Geder Szabolcs, Kovács Zoltán, Marton Sándor Benjámin, Vass Erik
- 4. helyezett: Csúcs Donát, Kispál Roland, Lajkó András, Lakatos Simon, Vinek Roland

Meszesné Volkovics Szilvia

Coop-Banat Nyitó rendezvény

A Banat-Triplex Confinium EGTC a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 HURO/1001/083/2.1.2-es azonosító számon sikeres pályázatot nyújtott be Coop-Banat néven.

A pályázat összköltsége: 75.770 EURO
Közösségi támogatás (ERFA+állami támogatás): 71.981 EURO
Önerő: 3.788 EURO
A pályázat kezdete: 2012. március 1.
A pályázat vége: 2013. február 28.

ABTC EGTC 2012. május 30-án 11 órától a Colosseum Hotelben tartja a pályázat ünnepélyes nyitórendezvényét. A nyitórendezvény keretében a résztvevők megismerkedhetnek a projekt céljával, megvalósításának főbb lépéseivel. „A pályázat fő célja

egy stratégiai tanulmány elkészítése a Csoportosulás területére vonatkozóan, mely tanulmány a jövőben segíti a helyi önkormányzatokat, vállalatokat és a helyi érdekelteket gazdasági és társadalmi felzárkózásban” – mondta el *Nógrádi Zoltán*, a társulás elnöke.

A rendezvényen részt vesznek a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 képviselői, az EGTC-ket felügyelő szervek képviselői és bemu-



Civilek és a posta összefogásával, Nógrádi Zoltán támogatásával Megmentették postájukat a kecskéstelepiek



Pénteken bezárt, április 16-án, hétfőn már új helyen nyitott ki és tovább működik a kecskéstelepi kisposta, melynek civilek, politikusok és a postavezetőség közösen talált új helyet.

Már 2010-ben írtunk róla, hogy akkori helyén, a művelődési házban bezárták volna a postahivatalt, mivel mindössze egy ablakkal tudott üzemelni, csomagfelvétellel nemigen volt lehetőség, a posta folyamatosan növekvő igényeit pedig egyáltalán nem tudta kielégíteni. Először a Kecskési Cikér Egyesület *Csorba Ágnes* vezetésével és a körzet parlamenti képviselője, *Nógrádi Zoltán* fogtak össze a kisposta megmaradásáért, majd a lobbizás-

hoz később kapcsolódott *Nógrádi Tibor*, a városrész önkormányzati képviselője is. „A Magyar Posta Zrt. belátta, hogy a körzetben szükség van egy kispostára és az üzleti érdeket felülírhatta a lakosok igénye, így új helyen, a Szabadkai úton újra kinyithatott a hivatal” – nyilatkozta a SZEGEDma hírportálnak *Nógrádi Tibor*, aki személyesen látogatta meg az új épületben a kecskési postát.

Újabb értékes szociális beruházás a térségben

Befejeződött Öttömös közösségi tereinek felújítása

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása több mint 75 millió forint európai uniós támogatásból, összesen csaknem 80 milliós összköltségvetésű beruházásból valósította meg a „Homokháti komplex szociális alapellátási és gyermekjóléti intézmény létrehozása” című pályázatot, melynek zárórendezvényét Öttömösön tartották április 25-én.

A projekt keretében az öttömösi és pusztaféregesi Gondozási Központ felújítása, átalakítása és bővítése történt meg. Az épületeket akadálymentesítették: az előírásoknak megfelelően rámpát, burkolat felületű mozgássérült parkolót és akadálymentes wc-t és zuhanyzó helyiséget, valamint infokommunikációs akadálymentesítést kialakítását valósították meg. Az eseményen *Nógrádi Zoltán*, a Homokháti Kistérség Többcélú Társulásának elnöke így foglalta össze a beruházás jelentőségét: „A szociális intézmények felújítása az elmúlt évtizedekben elmaradt, ezért polgármester-társaimmal kistérségi szintű akciótervet készítettünk ennek végrehajtására. Ebben helyet kapott minden homokháti település szociális intézménye –

illetve ezek leginkább felújításra szoruló része –, a megvalósításhoz pedig számos különböző pályázatotadtunk be, legtöbbször a kistérségi társulás nevében.”
Hozzátette: ebből a szempontból igen sikeresnek mondható az elmúlt nyolc esztendő, hiszen minden térségi településen megújult a szociális ellátórendszer valamely infrastrukturális eleme. Volt, ahol a konyhát újították fel, másutt az idősök ellátását vagy a bentlakásos intézményt fejlesztették, de volt, ahol a falu- vagy tanya gondnoki rendszert helyezték előtérbe, míg másutt a családsegítő gyermekjóléti vagy a védőnői szolgálat került megfelelőbb helyszínre.
„Öttömös életében is jelentős eredménynek számít ez a mai nap, hiszen ezzel a település közösségi

tereinek felújítására is pontot tehetünk” – fogalmazott *Nógrádi Zoltán*. – „A Kistérségi Társulás elnökeként elégedetten tekinthetek vissza az elmúlt csaknem két évtizedre Öttömös kapcsán, hiszen ez idő alatt megvalósult az iskola, az iskolai konyha, a polgármesteri hivatal, a könyvtár és teleház, a művelődési ház, a templom és a köztér felújítása is. Ez a sorozat fejeződik be a most elkészült a nappali szociális ellátást nyújtó intézmény kialakításával.”
A kistérségi társulás elnöke elmondta, a szociális ellátórendszer egységes térségi működtetését a zánkányzéki központú Homokháti Szociális Központ végzi, melynek vezetésével az előző évek során ragyogó együttműködések alakultak ki. „Minden településnek megvan a maga sajátossága, amelynek tapasztalatait, eredményeit át tudja adni a többieknek. Ez alapján azt is mondhatom: a megújult intézményekben jó kezekben van a rájuk bízott idős emberek és a gyerekek sorsa, s így mi – hozzátartozóik – is nyugodtak lehetünk, amíg a mindennapi

munkánkat végezzük” – értékelte *Nógrádi Zoltán*.
Csótiné Ördög Edit, a Homokháti Szociális Központ vezetője a most zárult fejlesztés kapcsán elmondta, Öttömösön az idősök nappali klubja eddig önszerveződésként létezett, az összejárogató tagok rendeztek ugyan maguknak programokat, de ehhez szervezeti keretek nem voltak. „Ez az új épület most helyet biztosít az itteni idős emberek számára, hogy a szabadidejüket kulturált, szép helyen tölthessék el, és lehetőséget nyújt közös programok szervezésére” – összegezte. A központvezető kiemelte azt is, hogy az új épület a településen működő kórus számára is próbatermet biztosít, de emellett természetesen a mozgásukban korlátozott emberek számára az egész napi ellátást, ápolást és gondozást is meg tudják oldani ebben az épületben. Az intézmény egyelőre hétköznapokon 8-16 óra között fogadja az oda betérőket, a központ mindenki számára nyitott. *MG*

Érezhetően növekszik a közbiztonság Állandó rendőri jelenléttel

A lakosság igényeire válaszolva és az önkormányzati képviselőkkel összefogva egyre több helyen sikerül biztosítanunk az állandó rendőri jelenlétet – mondta el Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő.

Amint arról előző számunkban is olvashattak, egyre közelebb kerül Kiskundorozsmán az önálló rendőrség megnyitása, melynek első lépéseként a körzeti megbízotti iroda átkerült a Negyvennyolcas utca központi helyére, illetve elkezdődött a térfelügyelő rendszer kiépítése és a közvilágítás rendbetétele is. „Remélhetőleg ennek eredményeképpen a városrészben komoly gondokat okozó rongálások száma is csökken majd” – bizakodott *Nógrádi Zoltán*, aki a Cserepes sori piacon nyílt körzeti megbízotti iroda átadása kapcsán számolt be a választókerületének közbiztonsági fejlesztéseiről.

A forgalmas piacon és környékén régóta szorgalmazták az állandó rendőri jelenlétet a közelben élők és a vásárlók. A piac vezetése és a városi rendőrkapitányság részéről egyaránt támogatták az elképzelést, így április közepén meg is nyílt a piac bejárata mellett egy körzeti megbízotti iroda. Az ünnepélyes alkalmon a rendőrségi vezetőknél kívül jelen voltak *Gyimesi László* és *Nógrádi Tibor* önkormányzati képviselők is, mivel a piac kettőtől választókerületének határára fekszik.
Nógrádi Zoltán kiemelte: a választókerületében élők számá-

ra igen fontos esemény a körzeti megbízotti irodák létesítése, és örömmel üdvözölte, hogy a következő ilyen iroda nyitására Szentmihályteleken kerül sor.



Kerékpáros pihenőhely a Kálvária téren

Nemzetközi összefogással valósult meg a Kálvária téri kerékpáros pihenőhely, mivel a létesítmény építésében német, dán és erdélyi tanulók is részt vettek a Szegedi Ipari és Szolgáltató Szakképző Iskola diákjai mellett.

nevezési díj a versenyre, de ezekkel a pihenőhely megvalósítását is támogatják. A részletes programról szintén a boltban kaphatnak

tájékoztatót.

Forrás: SZEGEDma.hu

Illés Artilla



Az április elején megkezdődött munkálatok eredményeképpen 80 négyzetméteres, bazaltkővel kirakott kerékpáros állomás készült a tér közepén, a kerékpárutak találkozásánál. A munkába egy nemzetközi együttműködés eredményeképpen kapcsolódtak be a külföldi diákok. Szabó Gábor, a Szegedi Ipari és Szolgáltató Szakképző Iskola Szeged-Móravárosi Tagintézményének igazgatója elmondta, az iskola számára rendkívül fontos az ehhez hasonló tapasztalatcserék és közös munkák támogatása, ezért is különítették el 700 ezer forintot saját forrásaikból is a mintegy négymillió forintos projektre.

„A móravárosiak főterének rehabilitációjába – mely kereszt- és kopjafaállítással kezdődött el – kitűnően illeszkedik ez a kezdeményezés,

hiszen Szeged második legnagyobb tere kerékpáros csomópontként is funkcionál, a biciklis közlekedés hangsúlyosabbá válásával pedig e terület szerepe újra megnőhet a városon belül” – fogalmazott Nógrádi Tibor önkormányzati képviselő.

Azt is hozzátette, a helyi, környékbeli vállalkozók is segítenek a munkában: a Dobai kertészet növényekkel telepíti be a pihenőhelyet és környékét, míg a Canga biciklibolt a május 19-ei ünnepélyes megnyitó szervezését vállalta. A 10 órákor kezdődő átadáson emléktáblán tüntetik fel a tároló megépítését segítő névsorát. A biciklisek számára aznap 5 kilométeres kerékpártúrát is szerveznek, melyre május 2-ától lehet a Canga boltban 500 (egyéni) és 1000 forintos (családi) biciklijegyet vásárolni – ez a

Elkészült a belterületi csatorna-fejlesztés

95 millióból készültek a belvízi védekezésre

Mórahalmom Város Önkormányzata több mint 95 millió forintos támogatásban részesült a Dél-alföldi Operatív program belterületi csapadék- és belvíz-elvezetés tárgyú felhívás keretében a DAOP-5.2.1/A-09-2009-0005 kódszámú pályázat segítségével. A 105 millió forintos összköltségvetést meghaladó beruházásból megvalósult a Mórahalmom belterületén lévő Dózsa, Domb, Mező, Szőlő, Jókai, Kertész, Tömörkény utcákban a csapadék- és belvíz-elvezetés.



Csányi László, Mórahalmom alpolgármestere

Mórahalmom pályázati forrásból igyekezett felkészülni a belvíz elleni védekezésre, hiszen a város Zákány-

székkel, Domaszékkel és Röszkével együtt a legveszélyeztetettebb homokháti települések közé tartozik.

A város területén az 1960-as évek elején megépült zárt csatorna látta el a város központi területén a csapadékvizek elvezetését. A csatorna nagy része elavult kialakítású, igen rossz állapotú volt, ezért szükséges a fejlesztés.

Mórahalmom Városi Önkormányzata több pályázatot nyújtott be a város csapadékvíz-elvezető rendszerének felújítására. A most záruló beruházásra az önkormányzat 90%-os támogatásban részesült a Dél-alföldi Operatív Program keretén belül.

A jelen fejlesztésben megépített csatornák a nagy csatornarendszer Béke utcai főgyűjtőjének a végágai. A csatornaépítéssel az érintett utcák hatékony vízvezetése biztosíthatóvá vált. A helyi adottságok és igények figyelembe vételével nyíltszelvényű burkolt, átereszekkel ellátott csatornák mellett zártcsatornás és folyókás szakaszok kerültek kialakításra. A folyási fenék és rézsű állandósítással, a szakszerű mederesés és a rézsű állékonyság szavatolja a

hosszútávú biztonságos vízlevezetést. A korszerű műanyag átereszek megfelelően kialakított véglezáró támfalakkal lettek kialakítva. A zárt csatorna-szakaszok védelme uszadék- és hordalékfogó műtárgygal és megfelelő számú tisztítóaknákkal történik.

A beruházás eredményeként több mint 4 km csatorna épült, a projektek keretében bel- és csapadékvíz-károktól megvédett terület nagysága: 29,98 ha.

A kivitelezési munkálatok 2012. 02. 29-én zárultak, jelenleg az engedélyezési eljárás zajlik.

Pancaza-Kovács Eszter
projektmenedzser



LEADER fejlesztések a Homokhátságon

Megszépül Balástya központja is

A Darányi Ignác Terv részét képező Új Magyarország Vidékfejlesztési Program helyi fejlesztéseit bemutató cikksorozatunk jelen részében két balástyai fejlesztést mutatunk be.

A fejlesztések története 2009-re nyúlik vissza. Akkoriban készültek el a település központjában elhelyezkedő közpark és az I. világháborús emlékmű megújításának tervei. A formát öltött elképzelések szerencsére illeszkedtek a 2009 végén kiírt pályázatokhoz, és az önkormányzat jól élt a bennük rejlő lehetőséggel.

A közpark építésére Falumegújítás és -fejlesztés jogcím keretében több mint 15 millió, az emlékmű

rendbehozatalára Vidéki örökség megőrzése jogcím keretében 2,5 millió forint támogatást sikerült nyerniük. A munkálatok 2011 decemberében kezdődtek meg, jelenleg a beruházás felén már túl vannak.

Díszburkolatot és járdát építettek, kialakítottak egy tavat, amelyen mutatós fahíd ível át. A közpark kényelmét a kihelyezett padok és árnyékolásra szolgáló növényekkel befuttatott pergolák biztosítják.



Várhatóan májusra „öltöztetik fel” a parkot, ekkora befejeződik a füvesítés, a gömbakác fasor telepítése és kiültetik a virágokat.

A park építésével párhuzamosan újult meg az I. világháborús emlékmű, amelyet megtisztítottak és

restauráltak valamint kicserélték a talapzat márványburkolatát.

Forrás: umvp.eu, balastya.hu, delmagyar.hu

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa

A közösség hálája a Röske közösségéért élt plébánosnak

Emlékhelyet avattak Kartal atya sírjánál

Egyházközségünk és a jó szívvel adakozó röskei emberek jóvoltából elkészült néhai Kartal József plébános úr síremléke, mely méltó emléket állít egy emberről, egy papról, aki Röszkének, Röszkéért és az itt élők közösségéért fáradozott dolgozó és jószágtól fényes életében mindvégig.

Olyan ez a síremlék, mint ő volt... Fényes, méltóságtelejes és gyönyörű. Hirdeti, hogy ha sikerül megvalósítanunk mindennapjaink szent harmóniáját, akkor mindig a helyes és mások örömeire szolgáló úton fogunk járni.

Meggyőződésem, hogy az örökérvényű fényes csillagai közül most is olyan szeretettel tekint le ránk, mint ahogyan élete minden napján tette ezt minden gyámoltásra, segítségére szoruló emberrel. Hitte és minden nap meg is élte, személyes példamutatással hirdette, hogy érdemes erőfeszítéseket

tennünk, a jóra törekednünk és embertársaink, közösségünk, az itt élő emberek javára cselekednünk. Nincs más dolgunk, hogy mi is így igyekezzünk megélni a mindennapokat, még ha sokszor nehézségekkel, kihívásokkal szembesülünk, sőt, nem egyszer áldozatot is kell hoznunk a céljaink elérése érdekében.

Kartal atya személyes példamutatása, a közjóba és az emberekbe vetett feltétlen hite sok-sok időre adhat nekünk, mindannyiunknak iránymutatást és lelki útvalót e nehéz, sokunkat próbáló időkben

is. Hiszem, hogy jósa, emberisége, hite és tenni akarása erőt és bizakodást adhat nekünk halála után is. Atya azt mondta nekem egyszer: „Isten minden ember kezébe adott valamilyen adományt – egy eszközt, amely által Ő megtestesül a világban, és segít az emberiségben”.

Halála első évfordulójához közeledvén a röskeiek nagy családja egy, az ő személyéhez méltó emlékhely felszentelésével adózott plébánosi és emberi nagyságának.

Minden, ezen emlékhely megalkotásában részt vevő, támogató, adakozó jó érzésű ember közreműködését e sorokkal szeretném őszinte szívvel megköszönni, és feljűk mindannyiunk háláját közvetíteni.

Borbásné Márki Márta
polgármester



Az atyáról elnevezett Kartal-ház (katolikus rendezvényház) berendezését Mórahalmom városa is támogatta.



Aktív civil élet, Startmunka, szennyvíz-beruházás

Térségi feladatok vállalásával, együttműködéssel

Az országgyűlési képviselői ciklus félidei beszámolóinak sorában ezúttal az elmúlt két év zákányszéki eseményeit, fejlesztéseit és a település jövőbeni terveit vettük végig Nógrádi Zoltánnal.



– Kezdjük a zákányszéki látogatást egy nehéz kérdéssel: a 2011-es évben is rengeteg gondot okozott a belvív a településnek. Hogyan sikerült megoldani, elhárítani ezt a problémát?

– Valóban, a sok csapadék miatt többször is okozott nehézséget a belvív, mivel sajnos, az elvezető csatornák nem tudták sem a sűrűn lakott belterületet, sem pedig a tanyás ingatlanokat megfelelően mentesíteni. Elsődleges feladat a lakóingatlanok védelme volt, melyet szivattyúzással és homokzsákokkal oldottak meg, bevonva a védekezésbe a lakosságot, főleg az erőgépekkel rendelkező helyi gazdákat. A védekezés költsége

meghaladta a 10 millió forintot, szerencsére csak egy család kiköltöztetésére került sor, és csupán gazdasági épületek sérültek meg.

– Az idei esztendő legnagyobb beruházása Zákányszéken a Szociális Szolgáltató Központ elindítása, melynek már túl vagyunk a műszaki átadásán. Mit jelent ez az intézmény a községnek?

– Több szempontból is lényeges a beruházás, hiszen egyrészt a településközpont rekonstrukciójának fontos eleme, másrészt a szociális feladatellátás magasabb színvonalon történő megoldása valósulhat majd meg az épületegyüttesben. Korszerű konyha, közösségi terek,

pihenők, irodák kerülnek kialakításra parkosított környezetben, és mindez a falu központjában. Többéves előkészítő munka, tervezés, pályázatírás, műszaki egyeztetések eredménye az impozáns épület, melyben térségi feladatokat is ellátunk.

– Nagyszabású közös projektként zajlik Mórahalommal a szennyvíz-beruházás, melytől mindkét település vezetése és lakói igen sokat várnak. Kérem, ismertesse ennek pozitív hatásait, várt eredményeit és a projekt jelenlegi állását!

– A település életében a legnagyobb beruházás valósulhat meg

a program részeként, melyet már nagyon várnak a község lakói. Szintén többéves munka gyümölcse látszik beérni, ám mivel a közbeszerzési eljárás előkészítése, a kiírás elkészítése alapos munkát igényel, ez meglehetősen időigényes folyamat. Igyekezünk tartani az eredetileg elkészített ütemtervet és a beruházás kivitelezési részét még az idén elkezdni. Nagy mértékben javulhat a lakosság komfortérzete, s nem utolsósorban a környezetvédelemmel kapcsolatos feladatok is megoldódnak, aminek köszönhetően vonzóbbá válik a település.

– A tartós munkanélküliek számára segítséget nyújt a Startmunka-program, a kezdeményezésbe a község is bekapcsolódott.

– A program keretében közel harminc embert foglalkoztat az önkormányzat. Bár minden biztonnal tanulónak az ideje, remélhetőleg lesz folytatása a programnak a következő években is. Jelenleg mezőgazdasági, faiskolai munkákban és külterületi utak javításában vesznek részt a lakosok. A program térségi koordinálással valósul meg, folyamatos egyeztetések szükségesek a zökkenőmentes végrehajtáshoz. Tapasztalatgyűjtések ideje ez, s ezután joggal bízhatunk benne, hogy a következő években Zákányszék ugyancsak hatékonyan tud részt venni ilyen vagy ehhez hasonló programokban, akár önállóan, akár társulási közreműködéssel.

– Minden település számára fontosak az egyéni kezdeményezései létrejövő civil szervezetek, közösségek. Hogyan jellemeznék ebből a szempontból Zákányszéket?



– Aktív civil szervezetek működnek a településen, melyek részt vesznek a mindennapi életben, szervezik a kulturális, sport és szabadidős programokat, tájékoztató előadásokat, mozgatják a falu lakosságát, hiszen valamennyi korosztály megtalálható vagy érintett a szerveződésekben. Szinte valamennyi civil szervezetnek van „vállalt” települési szintű rendezvénye, legyen az klubest, adventi gyertyagyújtás, falunap vagy böllérnap szervezése. A civil szervezetek színesítik a falu életét és nagy mértékben segítik az önkormányzat munkáját.

– Az ifjúsági önkormányzat működtetése felfogható egy biztató üzenetként is az itt élő fiatalok felé: számíts rájuk, munkájukra, ötleteikre a település. Milyenek a tapasztalatok ezen a téren?

– Az ifjúságot, a fiatalokat nem könnyű bevonni a közéletbe, hiszen az iskolai tanulmányok kevésbé teszik lehetővé. Nehéz megtalálni azt az egészséges közéletet, ahogyan nem beleszólva, de némiképp megiscsak befolyással lehet kontaktust teremteni a fiatal korosztályal. A településen működő ifjúsági önkormányzat jó kapocs a fiatalok felé. Céljaik, elképzeléseik, terveik vannak és ezek megvalósítása érdekében so-

kat tesznek. A megvalósításban, ha szükséges, akkor segít nekik az önkormányzat – Matuszka Antal polgármesterrel az élen –,



azonban mindenképpen biztosítani kell a fiatalok önállóságát, tiszteletben kell tartani az elképzeléseiket.

– 2010-ben a régi temető rendezésével Kegeyleti Parkot alakítottak ki. Milyen ennek a fogadtatása?

– A régi temető állapota sajnos, nem volt megfelelő, hiszen a sírokat benőtték a fák, bokrok és persze a gaz is, ami miatt a temető tisztán tartása nem volt biztosítható. Pályázati forrásból és az egyházmegye anyagi támogatásával sikerült parkká alakítani a területet, mely most már jól karban tartható, gondozható és árnyas fák alatt pihenést nyújt. A kivitelező jó munkát végzett és a település lakossága is tetszéssel fogadta a Kegeyleti Park kialakítását, mely egy új és szép színfoltja lett a falunak.

járások kialakítása szintén indokoltá teszik a közlekedési hálózat javítását, hiszen adott esetben az ügyek zavartalan intézése miatt gyakoribb utazások válnak szükségessé. A közlekedés-fejlesztés fontos lépése lehet a Mórahalom–Zákányszék közötti kerékpárút építése, melyre keressük a pályázati forrásokat.

– Milyen a kapcsolatuk a térségi polgármestereknek egymással és Önnel, mint országgyűlési képviselővel? Miben tudnak egymásnak segíteni?

– A térségi települések és polgármesterei között igen jó a kapcsolat, hiszen alapvetően hasonló problé-

– Az előző ciklus során készült el a kistérségi közlekedési hálózat kialakítása. Mit jelent a község számára az ebbe való bekapcsolódás? – A homokháti települések elérhetőségének javítása régóta tervezett, nagyon fontos feladatunk volt, ebbe beleértendő az egymás közötti elérhetőségek biztosítása is. A közigazgatási átalakítások, a

mák merülnek fel a településeken, melyekre egymás példájából vagy segítségével, összefogással tudunk megoldásokat találni. A Többcélú Társulás keretein belül közös pályázatok, fejlesztések valósulnak meg, ezek összehangolása nem kis feladat, mely kompromisszum-készség és egymásra figyelés nélkül nem is működne.

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Nonprofit Közhasznú Kft.

Ügyvezető igazgató: Duka Félix

Főszerkesztő: Márton Gábor, tersegitukor@morahalom.hu
Szerkesztők: Fodor Csaba, Kuklis Nikolett, Zámboi Eszter

Kiadói telefon: (62) 281 219

Nyomdai előkészítés: Agent Print Kft.

HU ISSN 2060-7598



Szívügyüknek tekintik a népzene

Dallal köszöntötték a tavaszt

Április 14-én az ásoththalmi Petőfi Sándor Művelődési ház sok-sok gyönyörű népdaltól volt hangos. Ide várta dalos társait az Ásoththalmi Népdalkör, immár 26. alkalommal.



A csoport minden tavasszal megrendezi népzenei találkozóját, ahova nem csak a környékbeli, hanem a megye, illetve az ország határain túlról is várja azokat a népdalköröket és népzenei csapatokat, melyekkel baráti kapcsolatokat ápol. Minden résztvevő szívügyének tekinti a népdal, népzene felelevenítését, megőrzését, átadását. Ezek a találkozók, fellépések ennek az önként vállalt „feladatnak” adnak teret, hiszen a megtanult népdalokat bemutatgatják és átadhatják az érdeklődő közönségnek. Örömmel láttuk, hogy vannak csoportok, amelyek lelkes fiatalokkal is büszkélkedhetnek, akik teljes odaadással élnek a népzene, a hagyományörzésnek.

További sok sikert, számos szép, dalos fellépést kívánunk a résztvevőknek!

Fellépőink voltak: Borostyán Népdalkör (Bordány), Parlando

Női Kar (Királyhalom), Kelebi-ai Daloskör, Deszki Népdalkör, Rezeda Citerazenekar és Asszonykórus (Tataháza), Zákány-széki Parasztkórus, Mórahalmi Parasztkórus, Szederinda Citerazenekar (Mélykút), Ásoththalmi Népdalkör.

Itt szeretném megköszönni az Ásoththalmi Népdalkör nevében *Petró Ferenc* polgármesternek, Ásoththalmom község képviselő-testületének, a támogatóknak és kollégáimnak, hogy segítik a 32 éves csoport működését és tevékenységét.

Bárdos Lajos szavaival köszöntök minden dalt és zenét kedvelő kedves olvasót: „A zene gazdagítja a kedélyt, nemesíti az ízlést, fogékonyabbá tesz más szépségek iránt”.

Kovács-Tanács Istvánné
igazgató

Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár

MÓRABETON KFT.

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- Transzportbeton gyártás és szállítás
- Betonszivattyús bedolgozás
- Elemgyártás
- Sóder-értékesítés

**GYORS, PONTOS
KISZOLGÁLÁS,
KEDVEZŐ ÁRAK!**

Mórahalom, Guzzi sor 17.

Érd.: (20) 467 3717

(20) 291 3613

KÉRJÜK, TÁMOGASSA

A MÓRAHALMI UGRÓKÖTELESEKET!

20 világszínvonalú mórahalmi kötélugró – köztük a jelenlegi egyéni női Európa Bajnok – vár segítséget, hogy kijuthasson a 2012. július 30. és augusztus 9. között az Amerikai Egyesült Államokban, a floridai Tampában megrendezésre kerülő Világbajnokságra.

Mórahalmon 15 éve kezdtek ugrókötelezni néhány lelkes gyerekkel, jelenleg közel százan üzik ezt a sportot, 40-en már versenyszerűen. Mára nincs országos bajnokság, ahol nem áll a dobogón mórahalmi, sőt nemzetközi szintű versenyzők száma is évről-évre nő. 2007 óta ott voltak minden Európa és Világbajnokságon és mindig éremmel tértek haza a nagy viadalokról is, a Magyar Válogatott legjobb eredményeit hozva.

Most nyáron is eséllyel indulnának a VB-n, 4 csapatuk és 3 egyéni versenyzőjük (összesen 20-an) is megmérettethetne 5 kontinens legjobbjai között, de elég reménytelen a kiutazás, hiszen az igen magas részvételi költségen kívül (mely most 200.000 Ft/fő), további, közel 300.000 Ft-os repülőjegy is növeli egy-egy versenyző költségét. Közel félmillió forint kellene versenyzőnként, amit sem az egyesület, sem a szülők nem tudnak önerőből kifizetni – ezért szponzorokat, támogatókat keresnek, segítséget várnak! Kérjük, segítsen, aki tud, hogy ismét nemzeti színeinkben mutathassák meg a világnak, mit tudnak!

Akinek lehetősége van segíteni, az a Victoria Sportegyesület Mórahalom bankszámlájára juttathatja el az adományait:

Pillér Takarékszövetkezet
56900044-10414693

A csapattal és a világbajnoksággal kapcsolatos bővebb információt a csapat vezetőjétől, Martyin Lászlónétól a 06 (30) 3588 042-es, valamint Gyuris Ágnesztől, a csapat kapcsolattartójától a 06 (30) 494 5586-os telefonszámon kérhetnek.